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Εγκαίνια του Ιερού Ναού Μεταµορφώσεως του Σωτήρος στον

Χορτιάτη Θεσσαλονίκης
Τα εγκαίνια του ανακαινισµένου, πλήρως αποκαταστηµένου µνηµείου, µε ευρωπαϊκούς πόρους της Περιφέρειας

Κεντρικής Μακεδονίας, πραγµατοποίησε ο Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ.κ. Βαρνάβας.

 

 

Τα εγκαίνια του Ιερού Ναού Μεταµορφώσεως του Σωτήρος

στον Χορτιάτη Θεσσαλονίκης πραγµατοποιήθηκαν σήµερα

παρουσία του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας

Απόστολου Τζιτζικώστα, της Υπουργού Πολιτισµού και

Αθλητισµού Λίνας Μενδώνη και του Δηµάρχου Πυλαίας –

Χορτιάτη Ιγνάτιου Καϊτεζίδη.

Τα εγκαίνια του ανακαινισµένου, πλήρως αποκαταστηµένου µνηµείου, µε ευρωπαϊκούς πόρους της

Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, πραγµατοποίησε ο Μητροπολίτης Νεαπόλεως και

Σταυρουπόλεως κ.κ. Βαρνάβας.
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Στην οµιλία του κατά την τελετή των εγκαινίων, ο Περιφερειάρχης επισήµανε την αξία επανένταξης

του Ιερού Ναού στην καθηµερινότητα των πολιτών του Χορτιάτη, αλλά και στον επισκέψιµο

πολιτιστικό πλούτο της Θεσσαλονίκης και της Κεντρικής Μακεδονίας: «Σήµερα, έπειτα από δέκα

αιώνες, χτυπούν οι καµπάνες στον Ιερό Ναό Μεταµορφώσεως του Σωτήρος. Στον Ιερό Ναό που

είναι η ίδια η ιστορία του Χορτιάτη, που αποτελεί ένα µοναδικό θρησκευτικό µνηµείο, µε

αρχιτεκτονικά στοιχεία που συναντούµε στην Κωνσταντινούπολη, που είναι µέρος της ανεκτίµητης

κληρονοµιάς του τόπου µας, µέρος των σπουδαίων θρησκευτικών µνηµείων της περιοχής, αλλά και

απόδειξη του πόσο βαθιές είναι οι ρίζες της Ορθοδοξίας στον τόπο µας. Με την παρουσία µας

σήµερα εδώ, στον Ιερό Ναό Μεταµορφώσεως του Σωτήρος, στο Χορτιάτη, σηµατοδοτούµε την

επανένταξη στην ζωή της περιοχής ενός µοναδικού Ιερού Ναού, που είναι βασικός κρίκος της

αλυσίδας των ιστορικών και θρησκευτικών χώρων και της διαδροµής πολιτισµού, την οποία ως

διοίκηση της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, προστατεύουµε και αναδεικνύουµε,

αξιοποιώντας τον πολιτιστικό µας πλούτο, ένα από τα πιο σηµαντικά συγκριτικά πλεονεκτήµατα του

τόπου µας».

Όπως υπογράµµισε ο κ. Τζιτζικώστας, «η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας έχει σταθερά στην

κορυφή των προτεραιοτήτων της την αποκατάσταση και ανάδειξη όλων των µνηµείων, που

σηµατοδοτούν την πορεία µας στους αιώνες και αποτελούν συγκριτικό αναπτυξιακό µας

πλεονέκτηµα, µε πολυεπίπεδα οφέλη. Όπως ακριβώς κάναµε και εδώ, στον Ιερό Ναό

Μεταµορφώσεως του Σωτήρος, στο Χορτιάτη, όπου εξασφαλίσαµε τους πόρους και

ολοκληρώσαµε τις εργασίες πλήρους ανακαίνισης του Ιερού Ναού, των παρακείµενων κτιρίων,

όπου έχουν διατηρηθεί όλα τα µοναδικά παραδοσιακά αρχιτεκτονικά στοιχεία και αποτελούν

εντυπωσιακό δείγµα της αρχιτεκτονικής κληρονοµιάς της περιοχής».

Οι παρεµβάσεις που υλοποίησε η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας στον Ιερό Ναό συνίστανται

στα εξής:

-Αποκαταστάθηκε η ασφάλεια σε όλα τα κτίσµατα του µνηµείου.

-Αποκαταστάθηκαν όλες οι φθορές.

-Προστέθηκαν σύγχρονα δίκτυα και συστήµατα πυρασφάλειας.

-Αποκαταστάθηκε και διαµορφώθηκε ο περιβάλλοντας χώρος.

-Δηµιουργήθηκε µια νέα και σύγχρονη πνευµατική στέγη.

-Το σύνολο του µνηµείου αποτελεί πλέον πόλο επισκεψιµότητας και ανάπτυξης της περιοχής του

Χορτιάτη.

Όπως τόνισε ο κ. Τζιτζικώστας, «µέσα από το έργο που κάνουµε ως διοίκηση της Περιφέρειας

Κεντρικής Μακεδονίας, στόχος µας είναι να δηµιουργήσουµε µια παρακαταθήκη στον τόπο. Και σε

αυτή την κατεύθυνση αξιοποιούµε κάθε διαθέσιµο εθνικό και ευρωπαϊκό πόρο, προκειµένου όχι

µόνο η κληρονοµιά µας να παραµείνει αναλλοίωτη στο χρόνο, αλλά να συνεχίσει να σηµατοδοτεί

και στο µέλλον, τη δυναµική πορεία της Μακεδονίας, που µε αυτοπεποίθηση κερδίζει µάχες και

πετυχαίνει νίκες. Γι’ αυτό και επενδύουµε στην προστασία και ανάδειξη της ιστορικής και

πολιτιστικής κληρονοµιάς µας, όχι µόνον για λόγους διατήρησης, αλλά και για λόγους ανάπτυξης. Γι’

αυτό και εντάσσουµε τα πολιτιστικά και θρησκευτικά µας µνηµεία στο συνολικό αναπτυξιακό

σχεδιασµό µας για τον τόπο µας. Τα εντάσσουµε στην καθηµερινότητα των συµπολιτών µας, τα

καθιστούµε πόλο έλξης των επισκεπτών µας. Και παράλληλα συνεχίζουµε τα έργα σε περισσότερα

από 120 µνηµεία, θρησκευτικούς και αρχαιολογικούς χώρους, κρατώντας ζωντανή τη µνήµη και

την κληρονοµιά µας. Και βέβαια, όλα όσα κάνουµε, όλα όσα πετυχαίνουµε, είναι αποτέλεσµα της

συνεργασίας, στην οποία πάντα επενδύουµε. Και σήµερα έχουµε ένα ακόµα λαµπρό παράδειγµα

συνεργασίας µε την Υπουργό Λίνα Μενδώνη, το Υπουργείο Πολιτισµού και την Εφορεία

Αρχαιοτήτων Θεσσαλονίκης και βέβαια µε τον Δήµαρχο Ιγνάτιο Καϊτεζίδη και το Δήµο Πυλαίας –

Χορτιάτη. Δε θα κουραστώ να το επαναλαµβάνω, η συνεργασία είναι το κλειδί και σήµερα είναι η

ηµέρα που θριαµβεύει η συνεργασία, η ενότητα, η πίστη. Σήµερα είναι ηµέρα µεγάλης χαράς, για το

Χορτιάτη, τη Μακεδονία, την Ορθοδοξία». Απόρρητο
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